

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz. (Kiszgazdapárt helyiségénél.) Télefont: 41-13. Szerkesztőségi hivatalos órák: délután 4—11 óráig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal: Bajcsy-Zsilinszky utca 1. szám, (Független Kiszgazdapárt helyiségénél.) Télefont: 4-14. Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6 óráig.

## Sztálini műszak

Már csak néhány nap választ el bennünket a világ dolgozóinak nagy ünnepétől, Sztálin generális szülinapjától. December 21-én hetvenedik életévét tölti be a szovjet nép bölcs vezetője, a világ dolgozóinak nagy tanója. Erre a napra világszerte jókedvű örömmel készülnek a dolgozók, elsősorban a hős szovjet nép, amelynek örömeiből részt vesznek a felszabadított népek, az ottlévő magyar dolgozók is.

Az elmúlt hetekben hatalmas lendülettel indult meg nálunk a Sztálini Munkafelajánlási mozgalom, mert a szabad magyar nép a legszebb ajándékkal, munkájával készül a nagy napra. A Ganz-gyári dolgozók emelkedett példája nyomán az ország minden részén, városban és falvakban egyaránt nagyiramu és eredményekben gazdag munkaverseny indult meg. A dolgozók a munkaversenyben is példaképüknek tekintik a nagy szovjet népet és a magyar munkaverseny a sztálinista munkamódszerek nyomán nőtt erő és eredményes mozgalom.

Az országos mozgalomból nem maradnak ki a debreceni dolgozók sem. Eppen a napokban értesítettük róla, hogy a városunkban is egyre jobban kiteljesedő sztálinista munkaverseny folyamán sok vagongyári dolgozó ért el kitünést sikereket.

Fővezető József vagongyári főmérnök példái felfelé emelkedő munkatehermentése az elmúlt nap már az 500 százalékot érte el. De a legkiválóbb munkások mellett lelkesen dolgozik az ezer és ezer névtelen dolgozó.

A nagy ünnepnap közeledtével egyre jobban fokozódott a dolgozók lelkesedése és munkakész-sége. December 21-ét a város és falu dolgozói minden eddiginél nagyobb teljesítménnyel akarják megünnepelni. Az első kezdeményezések után hatalmas aradattal indult meg a sztálini műszak. Való felajánlásokra. A debreceni dolgozók hangja szólalt meg. Matika Anna debreceni textilgyári munkásnő hangjából, aki kijelentette: „Sztálin elvtárs születésnapján minden eddigi eredményünket tulszárnyaljuk és a sikereket továbbra is megtartjuk. Ezen a napon minden textilgyári dolgozó úgy végzi munkáját, hogy Sztálin elvtárs büszke lehessen rájuk!”

A sztálini műszak, a magyar dolgozók új, sikeres tömegmozgalma minden szónál szebben beszél arról a mélyszéges szeretetről, melyet a dolgozók a nagy Sztálin iránt érzének. December 21-ét úgy teszik örökké emlékeztetőre, hogy munkájuk, tudásuk legjavát nyújtják. Dolgozóink lelkes munkája a sztálini műszak alkalmával is méltó lesz egy felszabadult, boldog nép leg-szebb ajándékához.

## Az imperialista ügynökök elleni harc fokozott követelményeket állít népünk elé

### Elfogadta az országgyűlés a belügyi tárca költségvetését

Az országgyűlés csütörtöki ülésén folytatta az 1950. évi költségvetésről szóló törvényjavaslat részletes tárgyalását. Elsőnek a belügyi tárca költségvetése került szóba.

Zöld Sándor államtitkár előadta ismertette a tárca költségvetését. Rámutatott arra, hogy a költségvetés a szigorú takarékosság elvének megvalósításával készült. Kiemelte, hogy a költségvetés milyen fejlődésment kereszttel, ebben az évben. Ennek egyik legfőbb oka, hogy jelentős számú munkás és dolgozó paraszt került a közigazgatási apparátusba.

Az élelőesetű helyzet, amikor az imperialisták egyre fokozódó gyűlölettel eltelepednek a Szovjetunió és a népi demokratikus országok igy hazánk ellen is, a kényszerű, az imperialista ügynökök elleni harc fokozott követelményeket állít dolgozó népünk és a belső rendet biztosító szervek elé.

Rákosi Máttyás éberstege, a Magyar Dolgozók Pártjának munkája, a munkásosztály harca, dolgozó népünk elszántsága, hogy alkotásait megvédelmezze, szilárd és megdönthetetlen alapot nyújtanak biztonságát szervezeteinknek igy a dolgozó nép által elértékkel és megbecsült államvédelmi hatóság munkájához is.

Hazánk függetlenségének megsemmisítésére és népünk elterelésére Rajk-banditák összesküvésének felszámolása megmutatta, hogy az államvédelmi hatóság milyen járhadhatatlanul és szívesen tud harcolni a nép ellenségei ellen.

A rendőrség ellátása a hároméves terv eredményei alapján, a rendőrség és a kormány gazdasági tevékenységének 1949-ben megújult. Megújult a fejlődés útja politikai és szakmai vonalon egyaránt a testület előtt.

Kérte a belügyi tárca költségvetésének elfogadását.

emberölés az 1938-as 68-ról 6-ra csökkent. A rablások száma 147-el szemben csak 13. A kapitalista társadalmi rend nagy városai jól ismert posta és bankrablások a mi népi demokráciánkban nem ismeretesek. Érdekesképp mutat a nyugati államok bűnözési statisztikája. Az USA-ban hivatalos adatok szerint 1948-ban minden 19 mp-ben követek el rablást, vagy gyilkosságot, naponta 255 személyt tartóztattak le bűnözésért, ezeknek 15,5 százaléka 21 éven aluli fiatalok voltak. Ez az összehasonlítás megmutatja azt a mélyszéges fertőt, melyet a tőkés társadalom teremtett.

Nezvál Ferenc ezután kérte, hogy a vidéki városokat is lássák el a községi vállalatokkal, majd rámutatott az államvédelmi hatóság nagyszemű munkájára, amelyet az imperialista szoldán álló kémbandák telelépésével végzett. A költségvetést a Magyar Dolgozók Pártja és a maga nevében elfogadja.

Csala István a költségvetést a maga és a Független Kiszgazdapárt nevében elfogadta. Rámutatott, hogy sem a városokban és községekben a régi rendszer alatt sohasem volt igazi önkor-

mányzat. Ma a helyzet a dolgozó nép javára megváltozott és megváltozott a közigazgatás képe is, különösen azóta, hogy a közigazgatás gépezetében bekerültek a munkások és dolgozó parasztlak. A dolgozó falusi nép köszönetet fejezte ki államvédelmi hatóságunknak, hogy biztosították fejlődésünket, haldadásunk nyugodt, zavartalan menetét.

A dolgozó parasztfiatalság nevében Gosztongyi János szövezt hozza a költségvetéshez. A párt vezetésevel és segítségével elértek, mondotta, hogy a dolgozó parasztfiatalság többsége eszlekvően a népi demokrácia mellé állt. Ennek egyik bizonyítéka, hogy az elmúlt évek során a legtöbb faluban egészséges, jóviszony alakult ki a rendőrség és a falu dolgozó fiatalsága között. Igen eredményes az a tevékenység is, melyet a rendőrség kulturális vonalon fejt ki a falun. Gosztongyi János a költségvetést a Nemzeti Paraszti Párt, a dolgozó parasztfiatalság és a maga nevében elfogadta.

Ezután az országgyűlés a belügyi tárca költségvetését általánosságban és részleteiben egyhangúlag elfogadta, majd megkezdte a belügyi tárca költségvetésének tárgyalását.

## A dolgozó parasztság köszönete a belügyi hatóságoknak

Nezvál Ferenc szövezt el a belügyi költségvetéshez. Államháztartásunk a két évvel ezelőtti állapotokat alapul véve, — mondotta, a nép érdekében megfelelően lényegesen megváltozott.

Ezután rámutatott arra, hogy az államigazgatásba új emberek kerültek. A régi korszak azok, akik a nép ellenségei voltak, általában már kikerültek az állam apparátusból. Azokat a régi tisztviselőket, akik a nép érdekében szolgáltak, és jól végzik munkájukat, megbecsüljük, sőt ezeket a tisztviselőket elő is kell léptetni. Kiemelte, az új munkásoknak igen gyorsan elcsúszottak az államigazgatás munkáját. Sok olyan újítást vittek be, amivel új lendületet adtak az ügyintézésnek.

Demokratikus rendőrségünk jól végezte munkáját a bűncselekmények üldözése terén. Így

1933-ban pl. 33-523 lopás történt, 1949. decemberig csak 9-739, a gyilkosságok száma 1948-ban 45 volt, 1949-ben csak 3. Szándékos

## A német nép küzdeni akar az egységes demokratikus Németországért

### Visinszkij szovjet külügyminiszter nyilatkozata Berlinben

Berlin: A Berlin-Schönfeldi repülőtéren — mint már jeleztük — Berlinben a Német Demokratikus Köztársaság külügyminisztere üdvözölte Visinszkij szovjet külügyminisztert. Többek között hangsúlyozta, hogy a német néphős Visinszkijnek az egységes demokratikus Németország megvalósításáért folytatott következetes harca miatt. A német nép Sztálin generális szülinapján nemzeti jelentőségű nyilatkozat

ból útmutató irányítást kapott, erőt és bizakodást merített. A német demokratikus közársaság politikájának legfőbb elve: örökké tartó barátság a Szovjetunió népeivel.

Visinszkij szovjet külügyminiszter válaszában üdvözölte a német demokratikus köztársaság elnökét, ideiglenes kormányát és az egész német népet. Hangsúlyozta, hogy a német demokratikus köztársaság megalakítása nagy történelmi esemény volt, amely nagyjelentőségű Németország és a német nép további sorsára nézve. A német demokratikus köztársaság és a német kormány megalakításával megvalósították az egységes és békeesetű Németország alapjait. Kijelentette, hogy a Szovjetunió és a szovjet kormány teljes támogatást nyújtott és fog nyújtani továbbra is a német népek, hívva a sztálini külpolitikához.

Végül utalt arra, hogy Németország összes demokratikus erőire, amelyek a Szovjetunióval együtt országuk egységét és a békéért harcolnak, kormány és felelősségteljes feladatait várják. Sikert kívánt ehhez a nagy

és felelősségteljes munkához.

Visinszkij Berlinben a saját képviselői előtt a következő nyilatkozatot tette:

Németország jelentős napokat él át. A német demokratikus köztársaság megalakulása új történelmi korszak kezdetét jelent a német nép életében.

Ugyanakkor, amikor Németország nyugati övezetében az imperialisták vezetése alatt a reakció erői szervezkednek, erőfeszítések történnek a német monopolkapitalizmus és a militaristák hatalmának helyreállítására és arra, hogy Németországot agresszív tervek megvalósításának hídfőjévé változtassák, itt a német demokratikus köztársaságban lerakják az alapját az egységes, demokratikus, békeesetű Németországnak. A német demokratikus köztársaság megalakulásának történelmi nemzetközi jelentőségét zseniálisan feltárta I. V. Sztálin, a szovjet kormány feje, Wilhelm Pieckhez, a német demokratikus köztársaság elnökéhez és Otto Grotewohl miniszterelnökhöz intézett üdvözlő levelében.

A békeesetű német demo-

## A Kuomintang kiűrtette utolsó főhadiszállását

Peking (Uj-Kína): A Kuomintang és a francia hatóságok tervet dolgoztak ki, hogy a megmaradt egységeket, amelyeket a felszabadító néphadsereg a Kwantunk-Kuangsi vidékén folytatott sikeres megsemmisítő harcokban szétzört, átszállítsák Vietnam területére. A Kuomintang parancsot adott ki: „At kell változtatnunk hadseregünket vietnami ö kényszerű hadsereggé, mely politikailag Bao-Daj támogatja, katonailag együttműködik a francia gyarmati had-

sereggel”. Ez a menekülés egyrésze a francia kormánnyal már megbeszélte terv. ek. amelyel a Kína-vietnami és Kína-burmai határvidékeket úgynevezett „keménista-ellenes bázisok” akarják kiépíteni.

A londoni rádió egyébként már arról ad hírt, hogy a megvert Kuomintang-haderő több ezer katonája állt Vietnám területén. Azt is jelelti, hogy a Kuomintang kedden kiűrtette utolsó főhadiszállását, Kína „főterületén”.

krattikus köztársaság megalakulása — mint I. V. Sztálin ebben a leveleiben mondta — fordulópont Európa történetében.

A német demokratikus köztársaság megalakulása azt jelenti, hogy új állam keletkezett Európában, amely a békeért és a népek barátságáért folyó harc útjára lépett.

Az a körülmény, hogy Európa központjában létezik egy demokratikus német állam, amely béke és baráti kapcsolatokra törekszik a többi békeszerető állammal, a béke és a nemzetközi biztonság igen hatalmas tényezője. A békeszerető demokratikus Németország fennállása a békéért és a népek barátságáért következetesen és elszántan küzdő Szovjetunió mellett kizárja — mint erre I. V. Sztálin, a Szovjetunió minisztertanácsának elnöke rámutatott — „új európai háborúk lehetőségét, végetvet a vérontásnak Európában és lehetetlenné teszi, hogy a világ imperialistái bilincsebe verjék az európai országokat.”

A német demokratikus köztársaság megalakításának történelmi aktusával a német nép megerősítette elkövetését, hogy küzdeni akar az egységes, független, demokratikus, békeszerető Németországért. Ennek a

names feladatának a teljesítése hozzá fog járulni a tartós béke létrehozásához Európában. Ennek a feladatnak a megoldásában a német nép tevékeny támogatására talál a szovjet nép részéről, amely következetesen és elszántan megvalósítja a béke politikáját.

A baráti kapcsolatok megszlárdításának a német és a szovjet népek között nagy történelmi jelentősége van. A szovjet és a német népek meg van minden lehetősége ahhoz, hogy sikerrel oldja meg ezt a nagyszabású történelmi feladatot és biztosítsa a béke diadalát Európában.

Visinszkij berlini tartózkodása első napján meglátogatta a német demokratikus köztársaság vezető államférfiit és felkereste a berlini városi tanácsot. Otto Grotewohl, a német demokratikus köztársaság miniszterelnöke a kórházban látogatta meg. Grotewohl néhány nappal ezelőtt megbetegedett, de most már a gyógyulás útján van. Szerda este Wilhelm Pieck a német demokratikus köztársaság elnöke fogadást rendezett Visinszkij szovjet külügyminiszter tisz. elteré.

## A Kosztov-perben hozott ítélet csapás az imperialistákra

Szofia. A csütörtöki bolgár sajtó első helyen a kuszobánál lévő vázlatokkal és a Kosztov-ban a bíróságon hozott ítélettel foglalkozik. A Rabotnyi-Cseszkodelo „A megérdemelt ítélet” c. cikkében a többi között a következőket írja:

Az ítélet szigorú, de igazságos. Kosztov számára a legszigorúbb büntetés: a halál is enyhe. Ez a csapdába került vadállat dühében megkísérelte félrevezetni a legfőbb bíróságot és a bolgár népet, hogy eltűnődjön nagy bűneit. Bűneit nem bánta meg — megérdemelte büntetését.

Az Otecsestven Front „A nép ellenségének szűntelen vége” c. cikkében egyebek között így ír:

A Kosztov és bandája ügyében kimondott ítélet egyben garancia az angol-amerikai imperialisták

és azok balkáni ügyeire, a bűnös Titó-banda elleni ítélet is. Ők állnak az összeesküvés középpontjában, de ha Jugoszláviában sikerült is céljaikat elérniük, Magyarországon és Bulgáriában kudarcot vallottak. A szofiai és a budapesti per egyaránt megmutatta, hogy a nyugati imperialisták pokoli tervét teljesen megbukták és azok a remények is, hogy a népi demokráciák országokban visszaállítsák a nagytöke uralmát és háborút szerveznek a Szovjetunió ellen. A Kosztov-per ismétellen bebizonyította, hogy a demokrácia táborának elegendő erővel rendelkezik ahhoz, hogy elvágja az útját ellenségei tevékenységének és eredményesen megvédje a nép szabadságát és függetlenségét.

### Az ítélet indoklása

A Bolgár Népköztársaság Legfelsőbb Bírósága Trajco-Kosztovot és Nikola Pavlov Kolevet bűnösnek mondotta ki abban, hogy illegális szervezet irányító központját alkották abból a célból, hogy a köztársaság törvényes megalkotását erőszakkal megakadályozzák. Bűnösnek mondotta ki őket olyan cselekedetek elkövetésében, amelynek célja a népi demokráciák, valamint Bulgária közötti baráti kapcsolatok megrontása volt. Bűnösnek mondotta ki őket abban, hogy más személyiségek révén hamis híreket közöltek, amelyek alkalmasok voltak arra, hogy bizalmatlanságot keltsenek a népi kormány ellen és elégedetlenséget idézzenek elő a nép körében. Bűnösnek mondotta ki őket olyan cselekedetek elkövetésében, amelynek célja a népgazdaság szétzillesztése volt. Végül bűnösnek mondotta ki őket abban, hogy külföldi kémiszervezet szolgálatában álltak.

Nikola Nacsjev Petkovot, Ivan Szlavov Gevrenovot, Ivan Georgiev Tutevot és Borisz Andonov Hrisztovt bűnösnek mondotta ki a bíróság abban, hogy beléptek a Kosztov által vezetett illegális szervezetbe, amelynek célja a törvényes kormány megdöntése volt. Továbbá abban, hogy olyan cselekményeket követtek el, amelynek célja a Bulgária és a Szovjetunió, valamint a népi demokráciák közötti baráti kapcsolatok megrontása volt és olyan hi-

reket terjesztettek, amelyek alkalmasok voltak bizalmatlanság keltségre a népi kormány ellen. A bíróság Ivan Georgiev Tutevot és Borisz Andonov Hrisztovt vádlottaként abban is bűnösnek mondotta ki, hogy állami megbízatásukat külföldön a Bolgár Népköztársaságra kártékony módon gyakorolták. Petkovot, Tutevot és Conu Szteljanov Conesvetot eze kívül bűnösnek mondotta ki a bíróság olyan cselekmények elkövetésében, amelyek célja volt az ország gazdasági életének zétézillesztése és elégedetlenség keltése a népi tömegek között.

A bíróság Blagoj Ivanov Hadzsi-Panzovot és Vaszil Atanaszov Ivanovszkit bűnösnek mondotta ki abban, hogy illegális alakulatokat szerveztek és vezettek abból a célból, hogy erőszakkal elszakítsák Bulgariától a Pirini-vidéket, továbbá, hogy hamis és rágalmazó híreszteléseket terjesztettek abból a célból, hogy nyugtalanságot keltsenek a nép körében, valamint abban, hogy külföldi kémiszervezet részére állami titkokat képező értesüléseket gyűjtöttek és szolgáltatottak ki. Ugyanezekben mondotta ki bűnösnek a bíróság Ilija Ivanov Bajalcaljevot is.

A bíróság a kiszabott ítéletekbe beza-  
beza-  
beza-

## Sztálin gondoskodása szárnyakat ad a szovjet népeknek

### A PRAVDA VEZÉRCIKKE

Moszkva. (TAS:SZ): A Sztálin 70. születésnapja tiszteletére rendezett szocialista munkaverseny a Szovjetunió összes népei között napról-napra szélesedik, — írja a Pravda vezércikke. Minden nap újabb és újabb levelek jelennek meg, melyekben a dolgozók jelentik Sztálin elvtársnak az ötéves ter előtti teljesítéséért folytatott harcban elért sikereiket. A szovjet emberek leveleiben legfőbb óhajukat és törekvését akarattal fejezik ki: Előre a lenini-sztálini úton a kommunizmushoz.

A Pravda hangsúlyozza, hogy a háború utáni ötéves terv idő előtti teljesítéséért folytatott milliárdok állfogó munkaversenyben különleges erővel nyilvánul meg a szovjet nép szeretete vezető, tanító mestere és barátja, a nagy Sztálin iránt. Ennek a hatalmas hazafias mozgalomnak az első soraiban mint mindig, a kommunisták és komzomolok haladnak. A haza javára végzett példaadó munkájukkal, a dolgozók legszelésebb tömegeit vonják be a kommunista rendszer győzelméért folytatott harcba.

A szovjet emberek alkotó munkájukban Lenin és Sztálin nagy eszméit testesítik. Sztálin, a lángelmű vezér és tanító, a szovjet népet győzelemről győzelemre vezeti. Sztálin elvtárs eszméi, az ő alyai gondoskodása a kommunizmus minden új hajlásáról, azokról az emberekről, akik az új társadalmat építik, szárnyakat ad a szovjet embereknek. Növekszik az élenjáró útjuk, a kommunizmus önfeladato építőinek sztálini hadserege.

A milliós szüntelenül növekvő munkatendárok visszatérője a dolgozók politikai öntudatának növekedését, tömörülését a Bolsevik Párt és Sztálin elvtárs köré. A kommunisták és párttagok milliói tanulmányozzák Lenin és Sztálin lángelmű munkáit. A szovjet emberek az ő műveiből tanulják meg, hogyan kell a kommunizmust építeni.

Befejezésül a Pravda a következőket írja: A nagy sztálini korszakban élünk. Országunk sikeresen halad a kommunizmus felé vezető úton. A dicső kommunista párt és Sztálin elvtárs, a dolgozók tanító mestere és vezetője a szovjet népet előre vezeti. A nagy Sztálin vezetése alatt a szovjet nép felépíti a kommunista társadalmat.

## Sztrájkok és tüntetések Ausztriában

Bécs. Az osztrák dolgozók tovább sztrájkolnak és tüntetnek az életszínvonal csökkenése ellen. A sztrájkok és a tüntetések egyre terjednek. A munkások többség követeli az azonnali fizetésüket követő az arányos bérek megemlése és a munkások sztrájkok és tüntetések során megszüntetését a munkások és rendőrség között. Az insztruktörök és konnyakaszó gati használatára a stájerországi tüntetést lezárították számuk 23-ra emelkedett.

Páris. Kedden este a Gare de Est vasutasai tiltakozó nagygyűlést rendeztek a kormány tervét ellen. A vasutak egységbizottság levelet intézett Bidault miniszterelnökhez és ebben a kormányt teszi felelős a francia vasutak jogainak csökkentéséért és ennek következtében előálló pénzügyi hiányokért.

Az északfranciaországi textilgyárakban sztrájkmozgalom tört ki. A párisi állami, leteti pénzár 4000 dolgozója már két hete teljes egységben folytatja sztrájkját.

## Aláírták a magyar-albán árucserre egyezményt

A külkereskedelmi miniszteri-umban a Magyar Népköztársaság és az Albán Népköztársaság képviselői december 13-án kedden aláírták az 1950 évre szóló árucserre forgalmi megállapodást.

A megállapodás, amely megerősíti a magyar-albán gazdasági kapcsolatokat, szívélyes barátságkörben, a kölcsönös megértéssellemében jött létre.

## A béke erőinek fokozniuk kell fölényüket

Prága. (CTK): Clementis, csehszlovák külügyminiszter az ENSZ közgyűlésről hazatérőben nyilatkozatot adott a Lidove Noviny tudósítójának. A nyilatkozatban elégedetlenségét fejezte ki az ENSZ ülészakán elért eredmények fölött. Minden olyan esetben, amikor a bizottságok fontos politikai kérdésekről döntöttek, az angolok és amerikaiak által irányított „főbbesség” mindig engedelmesen megszarazta javaslatukat, amelyek károsak az ENSZ tekintélye és érdekei

szempontjából és így ártanak a béke ügyének is — mondotta. Ami a jövő kilátásait illeti, az ENSZ komoly fegyverre válhatna a béke megőrzése érdekében, ha az alapokmány szellemében cselekedne és nem az angol-amerikai imperialista érdeket szolgálja. Clementis nyilatkozata befejezéséig kijelentette, hogy a béke erőinek fölényüket és erőküket minden irányban fokozniuk kell.

## Bidault felveti a bizalmi kérdést

Kedden este a Gare de l'Est vasutasai tiltakozó nagygyűlést rendeztek a kormány tervét ellen. A vasutak egységbizottság levelet intézett Bidault miniszterelnökhez, amelyben a kormányt teszi felelős a francia vasutak forgalmának csökkentéséért és az ennek következtében előálló pénzügyi hiányokért.

A Bois Colombes-i Hispano-Suiza gépgyár kedden elbocsátott 2000 dolgozója gyűlést tartott és felmentelte szavát az ellen, hogy a gyárat a rohamrendőrség elfoglalta és a dolgozókat a gyárból kizárták. A kényerült megfosztott dolgozók megsegítésére a párisi környéki vasutások szolidaritási akciót szerveztek. A Hispano-Bruno gyár dolgozóit

csatlakoztak a munkabeszüntetéshez. Sztrájkmozgalom tört ki az északfranciaországi textilgyárakban. Roubaixban és Halluinban 2500 textil munkás magasabb béreket követelve sztrájkba lépett. Több más városban is munkabeszüntetések kerütek. A párisi állami leteti pénzár 4000 dolgozója már 14 nap óta legteljesebb egységben folytatja sztrájkját. Az államháztartási terv előkészítése során súlyos ellentétek merültek fel a francia nemzetgyűlés pénzügyi bizottsága és a pénzügyminiszter között. Az ellentétek miatt a minisztertanács engedélyt adott Bidault miniszterelnöknek, hogy esztörtökön a nemzetgyűlésben felvesse a bizalmi kérdést.

## Tovább terjed a földfoglaló mozgalom Olaszországban

Bari. Szerdán a Barióli délre fekvő Moatesopolisban a rendőrség rátámadt a földfoglaló mellett tartózkodó parasztra, 15 tüntetőt letartoztatott. Barióli rendőrséget irányítottak a helyszínrre. Crayinában körülbelül 2000

dolgozó paraszt megszallta a parlagon heverő földet. Szobla nagy rendőrségi erőkkel vetett be ellenük. Materában ugyancsak földfoglalások voltak. A rendőrök több parasztot megsebesítettek.

## Összeül a békevilágkongresszus titkársága

Joliot Curie elnökele alatt pénteken összeül a békevilágkongresszus párisi székeli titkársága. Az ülésen a többi között megvitatják azt a békeüzenetet, amelyet a békevilágkongresszus bizottsága a római ülésen hozott határozata értelmében

intéz majd a mozgalom a világ minden parlamentjéhez. Az ülésen döntenek az ugyan csak Rómában megszavazott 3, egyenként ötmillió frankos békeüzenet kiosztásának határideje felől is.

## Francia lap a magyarországi életszínvonal emelkedéséről

Páris. Az életszínvonal emelkedése Magyarországon” címmel a Echo de La France című francia pénzügyi lap elismerte honos cikkét az életszínvonalról. A háború előtti Magyarországon — írja a lap — minden észlel emelkedtek az élelmiszerek és különösen a kenyér és a tojásárak.

nösen karácsony előtt a spekuláció nagy mértékűt öltött. Most viszont a legfontosabb élelmiszerek ára, mint például a burgonyae, hüvelyeseké, tejzsír, kenyér és tojásáraké nagy mértékben csökkent. (MTI)

## A rádió Sztálin-műsora

December 16. péntek: Petőfi-rádió: 21.15: Sztálin, az Iro Tanulmány. December 17. szombat: Kossuth-rádió: 16.00: Az Utókor ünnepi műsora. A szegény ember és a sz. Hangjáték grúz meséből. 19.00: Eposz Sztálinról. Részletek Georgj Leonidze Sztálin-díjas eposzából, a „Új népdalok”. — Fátón-rádió: 21.20: Tégud közönségesen az enek. Magyar kórus és írók. December 18. vasárnap: Petőfi-rádió

15.00: A legenda születése Fjedorov elbeszélése 16.00: Mesék, dalok, versek Sztálinról. 17.00: Ki új világunk felépítése... Sztálin alakja a szovjet regényekben. Összeállítás. — Kivétel. A Magyar Népköztársaság minisztertanácsa dr. Sárja Lászlót, a debreceni megyei bíróság bíráját a debreceni felső bíróság bírájává kinevezte.

# A nép és Sztálin

A filmszínház előcsarnokában várakozók között áll egy fiatal ezredes, aki részt vett a sztálini grádi harcokban. Jelenleg a Sztálin Akadémia hallgatója. Nemsokára nyílnak a terem ajtajai, kitűnik az első előadás közönsége. A következő előadásra várakozókat, akiknek száma mind sokasodik, lassan az alom tölti el. Nézegetik a filmről készült felvételeket, olvassák a feliratokat — „A sztálini grádi család”-t játsszák, ezt a nagyszemű alkotást, amely feleleveníti azok élményeit, akik személyes közreműködői voltak. A fiatal ezredes halkán beszélni kezd, gondolatai felgyúlnak, szava is hangosabbá válik —: elmondja, hogyan élt Sztálin minden egyes sztálini grádi harcosszívében, mint érte minden sztálini grádi, hogy Sztálin vele van, éppen vele!

Egy öregasszony zsebkendője széléről törölgeti könnyeit.

— Igen, igen, ezt mondta mindegyik én fiam is — sóhajtja, — Vladimir Golomidov grádi előhadnagy, a fiam. Ott volt Sztálin grádi harcban. Egyszer csak jött a hír, hogy megbeszült, egy kazán kórházban fekszik. Rögön vonatra ültem, felgyógyulására nem volt remény. Olyan tudta, százhusz napig viaskodott a halállal, százhusz napig! De minden nap megkérdezte: mi van Sztálin grádnál? Anyám mondta, Sztálin megment bennünket!... Eleve utolsó pillanatáig arról beszélt!...

— Így van ez még ma is — szól közbe egy mérnök. — Sztálin ben-

nünk él. Ejnye, ha felbreds, 6 jut eszedbe. Tetteidben ő iránt... Sztálin!

Bent a teremben kigyúl a fény — az első előadás közönsége még mindig a látottak hatása alatt, tudat alatt. Egy őrmester hangosan így szól:

— Az én Sztálinomat láttam most!

Alekszej Dikij alakításában valóban az a Sztálin öltött testet, aki a néző gondolataiban, szívében élt.

A filmben van egy jelenet, amely központja a mestersen felépített műnek. Sztálin grádi védőnek helyzete egyre súlyosabb. A lövedékek olt robbannak. Csukoj tábornok fedezékénél. Az ellenség tankjai áttörték a védelmet. A parancsok kemény arca lájdalusan megrándul. „Nehéz helyzet, Elképzéshe-tellenül nehéz. Ha Sztálin ezt tudná!”

Sztálin ekkor Moszkvában van. De valóban távol van-e? Nem. Ott van a sztálini grádiakkal, együtt harcol velük. Mintha a tábornok kérdésre adna választ a következő jelenet: igen, mintha Sztálin meghallotta volna Csukoj felkiáltását — parancsot ad, irányítását haladéktalanul a tenyegtetett állás megsegítésére. Rögöcven 13. gárdahadosztályát.

Sztálin meghall mindent, Sztálin lát mindent. Sztálin szereti és ismeri népet, ahogy a nép is szereti és ismeri őt. A nép és Sztálin elválaszthatatlan.

# Dobi István miniszterelnök jelenlétében beiktatták tisztébe Péter Jánost, a tiszántúli református egyházkerület püspökét

## Péter püspök nagyjelentőségű megnyilatkozása az egyház és állam szétválásáról öt éves tervünkről, a békéről

A debreceni Nagytemplomban és Kollégiumban tegnap beiktatták tisztébe Péter Jánost, a tiszántúli református egyházkerület megválasztott püspökét. A tisztavíz, de az egész magyar reformátusság életében nagyjelentőségű esemény jelentőségét aláhúzza az a tény, hogy azon megjelent Dobi István, a Magyar Népköztársaság minisztertanácsának elnöke és Erdélyi Ferenc földművelésügyi miniszter is.

Pontosan kilenc órakor kezdődött a templomi teletiszteltetés. Az Ur Asztalával szembe fordított foglalt helyet Dobi miniszterelnök és Erdélyi miniszter, valamint a püspökjelölt Debrecenbe érkezett több protestáns püspök: Bereczky Albert, Enyedy Andor, György Elemér, Szimonides Lajos, Verő Lajos. A belügyminiszter képviselőjében Tatar Kiss Lajos a társaságban, a kultuszminiszter képviselőjében Simon Sándor miniszteri osztályfőnök jelelt meg. A közönség sorában láttuk Nagy Dánielt, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának tagját, Debrecen város tanácsát Mezős János polgármestert és Dusiczka Ferenc h. polgármester képviselőt. Ott láttuk a politikai pártok képviselőit.

Közéneke után Porzolt István esperes, a közgyűlés lelkész-előke

bibliát olvasott és imádkozott, majd az egyházkerületi főgondnok mondott megnyitót. Dr. Ferenczy Károly egyházkerületi főjegyző tett jelentést a püspökválasztásról. Ezt az egyházkerület tudomásul vette és küldöttséget alakított a megválasztott püspök meghívására. Percz István Kólcsey Ferenc, Erdős Károly, Végő József és Péter Zoltán vezették be Péter Jánost, az egyházkerület új püspökét, aki Porzolt István felszentelő be- széde után letette hivatalos eskü-jét.

A templomi közgyűlés a Kollégium dísztermében folytatódott. Itt mondotta el Péter János püspök székfoglaló beszédét.

— Program helyett — úgy mond — számomra tesz a református egyház helyzetéről. Debrecen jelképe az egyházunk, a népek, a hitnek és a lelkiismereti szabadságnak.

Ezután általános figyelem közé- pette áttért a magyar református egyházunk a népköztársasághoz való viszonya tárgyalására. Arra a viszonyra, amelyet a ma nálunk, körülöttünk és bennünk végbemenő nagy társadalmi átrendezés teremt.

Majd foglalkozott azokkal a jog- gos vádakkal, amelyek az egyhá- zat érik. Atyánk és a magunk mul- lasztása miatti alázatunknak és türelmünknek — mondotta — bo- téplálékot ad, ha elővessük a mun- kásmozgalmak, a szociális forradal- mak, a munkásság helyzetének jav- vitására irányuló törekvések tör- ténését.

A népi demokrácia jótéteményei- ről szólott ezután. Itt sorolta fel azt, hogy az egyház és állam szét- választása türelmi idővel történik meg, holott megtörténhetett volna egyik napról a másikra. Rámuta- tott arra, hogy népi demokrácián- kat sohasem rázkódtatta meg gaz- dasági válság s ezt egy olyan egy- házunk, amely komolyan veszi a „mindennapi kenyér” igéjét, ezt a jótéteményt hálaadással kell fog- adni.

Az egyház feladatáról szólva hangsúlyozta az egyház prófétai szolgálatát, amely a most bibliai ak- tivitásában és gyomlálásában, a régi és rossz leboncolásban való se- gédkezésben és az új, az Isten által az egyháznak parancsolt új rend- felépítésében való segédkezésben jelentkezik.

Visszatérve az egyház és állam szétválásáról, rámutatott arra, hogy így őrzi meg az egyház tisz- tóságát a hatalom kísértéséitől.

Az egyházunk a Magyar Népköz- társaságnak, államunknak, a ma- gyar nép legigazibb javának mun- káját és hűségét egyházi szolgál- latát kell végeznie — állapította meg Péter püspök. — Állapította meg Péter püspök, amelyet e tekintetben el- követ, úgy tekintendő, mint saját lényegéhez való hűtlenség. A gyű- lekezet, amelyből hiányzik a né- piet, annak vezetőit, mindany- nyunk bekezdést és javért való könyörgés — megszűnik egyház lenni, mert az igazi egyházhoz hoz- zártalozik az egész népet, való- szólólag imádságban és cseleke- detben.

Péter püspök ezután a magyar nép öt éves tervéről szólott. Gazdál- kodásunk öt évre kidolgozott ter-

vét, amely a magyar nép életét mind gazdasági, mind kulturális te- kintetben történelmünkben párat- lan mértékben gazdagítja, a ma- gunk ügyének is tekintjük, mi ma- gunk is készek vagyunk minden erővel dolgozni érte és erre az egyház minden tagját felhívni. „Te- gye áldotta az Isten a tervet és a szándékokat, vezessen a megvaló- sítására és adjon hozzá erőt!” — mondotta a püspök.

Ezután a többi egyházakhoz való viszonyáról beszélt.

Az evangélikusokkal közös a feladata a református egyháznak, állapította meg, majd a katolikus egyház felé intézte szavait: „Sze- retetém remélni, hogy lehetőség a köznevelés a református, és a római katolikus egyház között a magyar nép szolgálatában úgy, hogy a ró- mai katolikus egyház is megtalálja a saját kérdéseit igazán egyházi megoldásait”, majd a békéről szó- lott a püspök és keményen elítélte azokat, akik két pusztító háború után egy harmadikat kívánnak. Megemlékezett arról, hogy részt- vett a prágai békekülföldi és szőlő-órák szerzett benyomásairól.

Péter János püspök ötvenéves- órák beszédét Révész Imrehez, püspökjelöltéhez intézett szíves- szavakkal fejezte be.

Az új püspök meleg ünneplése után Jármí Béla tanácsolta az egyházkerületi közgyűlés üdvözle- tét, majd felolvasták Szaksis Ar- pád, a Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnökének, Drahos Lajos- nak, az országgyűlés elnökének, Ortutay Gula kultuszminiszter- nek, Ravasz László püspöknek, Reök Iván, az evangélikus egyház főlelkészének, Dr. Arday Ádám, a nagyváradi református egyházkerület püspökének üdvö- ző sorait, majd Bereczky Albert református püspök, Vető Lajos evangélikus püspök, Csiki Lajos unitárius szuperintende üdvözlő- beszéde után Tatar Kiss Lajos a- lispán a belügyminiszter nevében köszöntötte Péter püspököt.

— A dolgozók milliói megdu- lnak a szocializmus felé vezető úton — mondotta. — Ma minden ve- zetőnek, egyházi vezetőknek is köte- lessége, hogy ezt az utat egyen- gesse.

Métes János polgármester, Deb- recen város tanácsa nevében üd- vözölte Péter János püspököt. — Kérte, hogy a református egyház haladó hagyományához híven tá- mogassa azt a küzdelmet, amely- nekünk a béke megőrzése, nemze- tünk függetlensége és szabadsága megvédéséért folytat. Segítse az egyszerű emberek harcait, építő munkáját, segítse építeni az épi- tendőt.

Az ORLE nevében Szabó Imre esperes, a debreceni egyetem teo- lógiai fakultása nevében dr. Pa- kódy László, a budapesti teológi- a részéről dr. Papp László, a se- rospataki kollégium képviselőjében dr. Nagy Barna és még mások kö- szöntötték a püspököt, végül a debreceni egyházegyege nevében dr. Farkas Pál esperes üdvözölte Péter János püspököt, aki vála- szában még egyszer körvonala- zta püspöki szolgálatának irányelveit.

A püspökbeiktató közgyűlés a Himnusz elneklésével ért véget.

# Az Oszipov zenekar hangversenye

Az Arany Bika nagyterme- szerdán este a szó legigazibb ér- telmében telt meg zsűfőléssé. Majd kétezer ember szorongott a hatalmas teremben, amely erre az este szűknek bizonyult, olyan kihetetlen érdeklődés mut- atkozott meg a Szovjetunió álla- mi Oszipov népi zenekara egyet- len debreceni hangversenye iránt. A közönség sorában láttuk I. V. Szedych szovjet komzult is.

Utamas taps és Sztálin éltetése fogadta a szinpadra belépő együttes tagjait. Percéig zárgott a taps és az éljenzés, amíg a nyolcvan szmokingba öltözött művész helyet foglalt hangszere mellett. Nagy taps közepette szól Jolsin zenekari igazgató a közönséghez:

— Kedves barátaink! A szovjet kultúra, a szovjet művészet dolgozóit szívből jövő meleg szeretet- tel üdvözlök Debrecen dolgozóit, akiket — tudjuk — törhetetlen barátság köt hazánkhoz. A Szov- jetunió, a mi szocialista rendsze- rünk ösztintén tiszteli a népi de- mokráciák dolgozó népeit, akik a Szovjetunióval együtt harcol- nak a békéért és minden nép, a világ minden dolgozója boldog jövőjéért. Mi, szovjet emberek nagyra értékeljük ezt a bará- tságot, amelyet szocialista hazánk iránt kifejezésre juttattak a népi demokrácia országai, őszinte bará- táit vagyunk a népi demokra- tikus országok dolgozóinak, de a világ minden dolgozójának.

A szovjet-magyar barátság el- tetésével fejezte be szavait Jolsin zenekari igazgató. Szavait meg- le sem fordította a tolmács, már- is tapsban tört ki a hatalmas közönség. S a taps csak fokozó- dott, amikor a Magyar Népköz- társaságot, a magyar dolgozók nagy vezérért, Rákosi Mátyást és a világ dolgozóinak nagy tanító- mestereit, Sztálint éltette.

Ezután a magyar Himnusz, majd a Szovjet Himnusz fekkölt- hangjai csendültek fel a zenekar- külsőleges, orosz népi hangszere- in.

Meleg ünneplésben részesítette a közönség Dimitrij Oszipovot, az együttes művészi igazgatóját és karnagyát, az együttes meg- alapítójának, Nikolaj Oszipovnak bécsét. Dimitrij Oszipov a Szov-

jetunió érdemes művésze kitün- tető címet viseli. Amit hallot- tunk, azok után — méltán.

Budaskin Sztálin-díjas szovjet zeneszerző orosz nyitánya volt a műsor első száma, majd Anatolij Alexandrov domra-szólóját, gyönyörködtetett a közönség, amely minden szám után hoz- szú percekig tartó tápsal nyil- vántotta tetszését és rokonszen- vését a szovjet művészek iránt. Csak felsőfokokban beszélhetünk arról a kitűnő együttesről, amely- at utat mutat és példát ad arra, hogyan kell könnyen érthető, gallamos, magas művészi értékű muzsikát adni a tömegnek nevel- lése és szórakoztatására. Irány- mutató ez az együttes abban is, hogyan kell a népi közönséget el- cselezni. És követésre méltó a zenekarnak az a nagy tetszés- sel fogadott szokása is, hogy egy-egy számát a termelésben élenjáró munkásoknak ajánlja. A szórakozás perceit, óráit is be- kiegészítik a szocialista rendsze- rünk fokozásának szolgálatában, ami- kor kifejezést ad elismerésének a termelő munkáiról, iránt, amikor népszerűsíti a legjobb dolgozó- kat.

Igy csendült fel a balalajkákon egy kedves dallam Kiss István- nak, a falazásban 3070 szavale- köt elért sztálinista építő- munkás tiszteletére. A közönség tombolva ünnepelte egyszerre a zenekart és az élenjáró munkást. Kiss István meglepett-boldogan állt fel helyéről a második sor- ban, hogy megköszönje az ün- neplést. A zenekar tagjai is fel- álltak helyükről, hogy szemébe nézzenek az élenjáró magyar munkásoknak...

Egymásután ajánlottak egy- egy műsorszámot Kővendi Jó- zsef vagongyári fényezőnek, a hat gépen dolgozó szövőnőnek, Matika Annának, a Hajlított Bü- torgyár Polgár Gáborának és a dohanygyári Cseresnyés István- nak.

A munka diadala és az igaz művészet élménye ragadta el a közönséget. S most szólunk a hangverseny művészi értékéről. Ha Oszipov zenekar igényes mű- véseit tolmácsolásával, gondolunk itt a Csajkovszkij darabokra, bebizonyította igaz és művészi felfogását, a népdalfeldolgozó-

soktól kiragyogó orosz neplek maradóktalan sokszáú ürvény- rejtettségével pedig a zene nyel- ven tett hitet a népi zenekinek értékeiről. Oszipov és Pavel Kulikov vezénlyelése alatt össze- szerítették, a szimfonikus zenek- ark polifoniájával vetekedően szólott ez a zenekar.

A szolisták? Lidia Mjehnyko- vával kell kezdenünk a sort, a meozkvi Allami Filharmonia szóloénekészítőjevel. Kultúrát, nemes hanganyagú művésznőt ismerünk meg benne. Igaz gyö- nyörűséget adott csillogó, meleg- szíű hangja. A hangszerzolisták is nagyon tetszetek.

Elmény volt ez a hangver- seny. Valamennyi hallgató nevé- ben beszélt Sándor László, a Ma- gyar Dolgozók Pártja hajdúme- gyei pártbizottságának titkára, amikor a hangverseny végén a debreceni dolgozók köszönetét fejezte ki a ritka ér.éki művészi teljesítményért. A hallgatóság tomboló taps között kérte a szov- jet művészeket, hazájukba visz- zártatva tolmácsolják a magyar dolgozók mélyeséges hálját és forró szeretét a nagy és bölcs Sztálinnak. Ő tette lehetővé, hogy ezen az estén szovjet művé- szek neveljenek és szórakoztas- sanak bennünket. Ez az este hozzájárult ahhoz, hogy elmé- lyítse a szovjet-magyar bará- tságot, megerősítet bennünk: abban, hogy Lenin-Sztálin zasz- laja alatt, Sztálin és Rákosi Má- tyás vezetésével erős bánya le- gyünk a békéért vívó harcban a békéfront ránk és szakaszán. A magyar dolgozók a szovjet sztálinistáktól tanulva dol- goznak a többtermelésért. Sztá- lin nevében építjük a szocializ- mus, a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártjának hősi harcá- ból tanulva visszköz a harcot, felkészítjük a marx-lenini elmé- letet, amely célhoz vezet bennün- kel.

Dimitrij Oszipov válaszolt — magyar nyelven.

— Kedves barátaink — mon- dotta — engedjék meg, hogy megköszönjem az Önök szíve- lyes fogadását. Eljen a magyar szovjet barátság!

E pár szóra újból tomboló tapsban tört ki a közönség és percekig ütemesen éltette a szovjet-magyar barátságot.

— Kedves barátaink — mon- dotta — engedjék meg, hogy megköszönjem az Önök szíve- lyes fogadását. Eljen a magyar szovjet barátság!

E pár szóra újból tomboló tapsban tört ki a közönség és percekig ütemesen éltette a szovjet-magyar barátságot.

— Kedves barátaink — mon- dotta — engedjék meg, hogy megköszönjem az Önök szíve- lyes fogadását. Eljen a magyar szovjet barátság!

E pár szóra újból tomboló tapsban tört ki a közönség és percekig ütemesen éltette a szovjet-magyar barátságot.

— Kedves barátaink — mon- dotta — engedjék meg, hogy megköszönjem az Önök szíve- lyes fogadását. Eljen a magyar szovjet barátság!

E pár szóra újból tomboló tapsban tört ki a közönség és percekig ütemesen éltette a szovjet-magyar barátságot.

— Kedves barátaink — mon- dotta — engedjék meg, hogy megköszönjem az Önök szíve- lyes fogadását. Eljen a magyar szovjet barátság!

E pár szóra újból tomboló tapsban tört ki a közönség és percekig ütemesen éltette a szovjet-magyar barátságot.

— Kedves barátaink — mon- dotta — engedjék meg, hogy megköszönjem az Önök szíve- lyes fogadását. Eljen a magyar szovjet barátság!

E pár szóra újból tomboló tapsban tört ki a közönség és percekig ütemesen éltette a szovjet-magyar barátságot.

— Kedves barátaink — mon- dotta — engedjék meg, hogy megköszönjem az Önök szíve- lyes fogadását. Eljen a magyar szovjet barátság!

E pár szóra újból tomboló tapsban tört ki a közönség és percekig ütemesen éltette a szovjet-magyar barátságot.

— Kedves barátaink — mon- dotta — engedjék meg, hogy megköszönjem az Önök szíve- lyes fogadását. Eljen a magyar szovjet barátság!

E pár szóra újból tomboló tapsban tört ki a közönség és percekig ütemesen éltette a szovjet-magyar barátságot.

— Kedves barátaink — mon- dotta — engedjék meg, hogy megköszönjem az Önök szíve- lyes fogadását. Eljen a magyar szovjet barátság!

E pár szóra újból tomboló tapsban tört ki a közönség és percekig ütemesen éltette a szovjet-magyar barátságot.

## Ezer amerikai tudós és író sürgeti az atombomba betiltását

New-Yorkból jelentik: Mintegy ezer amerikai tudós, író és művész, köztük Thomas Mann a világhírű német író felhívással fordul Truman elnökhöz. Az ame- rikai tudományos és művészi élet képviselői felhívásukban követelik, hogy Truman elnök járuljon hozzá az atombomba betiltásához és a nagyhatalmak értekezletének összehívásához.

## Robbanás egy amerikai konzervgyárban

Sioux-City (AFP) Szerdán délben lonségnek 35 halálos áldozata van, a hatalmas robbanás történt a Swift sebesültek száma körülbelül 200. A konzervgyár épületében. A robbanás okait még nem ismerik.

A Szovjetunió az alattomos módon rátoró hitleri Németország elleni háborús küzdelem tüzeiben 1942. november 6-án, amikor a náci hadsereg Sztálin-grád falai alatt és a Kaukázus északi hegyláncainál álltak, J. V. Sztálin, a szovjet nép nagy vezetője és a szovjet kormány feje így fogalmazta meg a fasizmus elleni felszabadító harc nemes céljait:

„A faji megkülönböztetés megszüntetése, a nemzetek egyenjóságú és területük szuverenitásának biztosítása, a rabszolgadöntött nemzetek felszabadítása és szuverén jogaik helyreállítása minden nemzetnek saját kívánása szerint való berendezkedéshez való joga, a sokat szenvedett nemzeteknek nyújtandó gazdasági segítség és anyagi jólétük elérése ügyében való megsegítés...”

Ezeket a szavakat Sztálin akkor mondta, amikor a szovjet nép nemcsak hazáját védte a náci barbáriság ellen, hanem az egész világ civilizációját és egymásután verte vissza titáni küzdelemben a hatalmas hitleri hadigépezetet, hatalmas, hallatlan áldozatokat hozva a győzelem érdekében. Ez a néhány szó magában foglalja a béke háborúutáni megvalósításának programját, amelynek megvalósítása tartós, és igazán demokratikus békét volt hivatva biztosítani a háborúban megkínzott népek számára.

A Szovjetunió, mely eltámaszthatatlanul követte ezt a sztálini programot, a győzelem napjától kezdve a mai napig fardhatatlanul hívta fel a kormányokat és népeket arra, hogy együttesen rendezzék az összes háború utáni kérdéseket az összes kis- és nagy nép érdekeinek megfelelően, a népek iránti igazságosság és szuverenitásuk kölcsönös tisztelete szellemében.

A Szovjetunió külpolitikájának vezetői egyetlen percre sem fo-

## Sztálin, a békefront megalkotója

ledtek meg arról, hogy a nagy Sztálin aláírása is szentesítette a yaltai deklarációt, mely ezt mondta:

„Csak a három nagyhatalom és az összes békeszerető népek közötti, egyre növekvő együttműködés és kölcsönös megértés mellett valósulhat meg az emberiség legnagyobb vágya, a tartós béke.”

Jól tudjuk, hogyan viszonyult az akkori vezetők által aláírt deklarációhoz a krimi konferencián résztvevő másik két nagyhatalom kormánya. Az „amerikai korszak” kikiáltása, az atomdipломácia, a „hidegháború” fegyverkezési hajszája és agresszív paktumok megkötése — ezt állították szembe a sztálini békepolitikával. Így értelmezik az „együttműködést és kölcsönös megértést.” Így valósítják meg az „emberiség legnagyobb vágyát.”

Ennek eredményeképpen a világpolitikában élesen elhatárolódott egymástól a két irányvonalt: A Szovjetunió által vezetett demokratikus antiimperialista tábor irányvonala, amely kitartó és következetes harcot folytat az imperialista reakció ellen, a népek közötti béke és demokrácia érdekében — és az Egyesült Államok vezetése alatt álló imperialista és antidemokratikus tábor irányvonala, amelynek célja, más nemzetek rabszolgába döntése az amerikai monopóliumok világhatalmának erősökös megvalósítása és új háború kirobbantása.

A béke politikáját következetesen hajta végre megalkotója és rettenthetetlen harcosa, a szovjet állam feje és a szovjet nép

vezére, Josip Visszarionovics Sztálin.

Sztálin generalisszimusz Eddy Gilmorének, az Associated Press tudósítójának annakidején ezeket mondta: „Meg vagyok győződve arról, hogy sem a nemzetek, sem a hadseregek nem törekednek új háborúra. Békét akarnak és a béke biztosítására törekednek.”

A világbéke és biztonság megőrzéséhez az kell, hogy időben leplezzék a háborús uszítókat és ne adjanak nekik lehetőséget arra, hogy erejüket felhasználhassák a béke érdekei ellen.

Sztálin a világ összes demokratikus haladó erőit szakadatlanul arra hívta és hívja fel, hogy leplezzék le a háborús uszítókat és bűnös terveiket. Sztálin lelkesíti a béke politikáját és Sztálin szervezi a világbéke frontját. Az imperialista tábor politikája, mely a monopolisták érdekeinek megfelelően az új háború kirobbantására irányul, amelynek főkomposzai az USA és Anglia finanszkapitalistái, gyökerében ellenkezik a világ egyszerű, a tartós és igazságos békére vágyó emberinek vágyaival és reményeivel.

Egyre szélesebbé válik a népek tiltakozásának hulláma a háborús uszítók kalandorpolitikája ellen. Mindenütt megalkulnak a béke híveinek bizottságai, mindenütt békekongresszusok zajlanak le, amelyekben a haladós legkiválóbb képviselői emelik fel tiltakozó szavukat a háborús uszítók ellen.

Es bárhol is gyűlnek össze a béke harcosai, Párisban, vagy Pekingben, Milánóban, vagy Kalkuttában, bármelyik nemzet is

rendezze őket, bármilyen legyen is a bórük színe, — fülükbe mindig ott cseng Sztálinnak, a népek nagy barátjának, a békefront megteremtőjének és rettenthetetlen harcosának neve.

Nem felejtik el ezeket a sztálini szavakat: „Tulságosan élnek élnek meg az emberek emlékeztében a nemrégiben lezajlott háború szörnyűségei és tulságosan nagyok a békéért kiálló társadalmi erők, semhogy Churchill tanítványai az agresszív terén legyőzhethetnek és az új háború oldalára vonhatják őket.”

Ezek a mely bölcsességgel áthatott szavak az emberek százmillióit lelkesítik és szervezik a háborús uszítók elleni harcra, a békéért folyó küzdelemre. Ennek a békefrontnak élén áll a Sztálin által vezetett Szovjetunió, a győzelmes szocializmus országa.

Mi, szovjet emberek büszkék vagyunk arra, hogy a béke minden becsületes híve — legyen

akár a földkerekség legtávolabbi sarkában — reménytel elteleve fordítja szemét Sztálin és a Szovjetunió, — a béke ügyének leghatalmasabb és leghatározottabb védelmezőjé felé.

Büszkék vagyunk arra, hogy a világ minden pontján, a világ minden országában határtalan szeretettel tekint ki az egyszerű emberek Sztálinnak, a béke első katonájának, a béke hatalmas hadserege vezérének, szervezőjének és lelkesítőjének, a béke megalkotójának nevére.

Sztálin neve az egyszerű embermilliók békéért és demokráciáért folytatott harci zászlaj lett.

Sztálin a világ egyszerű emberének szívében fejezette a békéért folytatott harc, a népek nemzetközi függetlenségéért, hárságáért, az országok és nemzetek közötti jóviszony és baráti együttműködésért folytatott küzdelem, nagy és igazságos ügy győzelmébe vetett rettentetlen hitének lángját.

A béke erői a nagy Sztálin vezetése alatt arra fogják kényszeríteni a háborús uszítókat, hogy visszavonuljanak és lemondjanak bűnös terveik megvalósításáról.

## A SZIKRA IFJUSÁGI KIADVÁNYAI

A karácsonyi könyvpiac Szikra újságai között jelentősen képviselteti magát az ifjúsági irodalom. A Szikra könyvei szocialista erkölcsre, a munka és az emberi haladás aldozatkész szeretetere nevelik az ifjúságot.

A szovjet ifjúsági irodalom képviselői Ijgin és Szezal műve: „Hogyan lett az ember őriás” A szerző megelveníti a történelmet, bemutatják az emberre való és az emberi fejlődés folyamatát, a tudományos gondolkodás harcaát és diadalát. Megjelenik Gorkijának: „Ahogy én tanultam” c. elbeszélése, amelyben

a nagy író a gyerekek nyelvén elmeséli, hogyan világozódott meg előtte a tanulás, az emberi felemelő tudás nagy jelentősége. Puskin két meséjéből, a „Mese az aranypatokról” és a „Mese a halászlól, meg a halról” c. mesékből gyönyörű illusztrációkat készített. Ujbol kiadja Ijgin „Hegyek és emberek” c. művét és Katajev: „Távolban egy fehér vitorla” c. ifjúsági regényét, amely az 1955-ös orosz forradalom gyermekhősivel ismeret meg.

Az új magyar ifjúsági irodalom Ilku Pál: „Az osztályzenésülői” c. elbeszélése.

## A világ legérdekesebb bolygója

Szergej egy nap néhány színes fényképfelvételt mutatott nekem. A felvételek egyrésze elmosódott rajza, füsttel borított térképész-latra hasonlított, a többin egy-egy részletet lehetett megkülönböztetni.

— Valami új bolygó ez? — kérdeztem.

Szergej igenlően bólintott. Ed-dig még egyetlen bolygóval sem sikerült kapcsolatot létesíteni. Szergej intézte ennek lehetőségét vizsgálja és keresi a cél megvalósításához vezető utat. A mutatott felvételek úgy készültek, hogy rakétába hordozható teleszkópot szereltek. A rakéta útját az intézet a földről irányította.

A kozmikus űrben a meteoritok, e parányi porszemek minden anyagot elpusztítanak. A földet légkörünk páncélzata védi veszedelmes hatásuktól. A rakéták részére tehát olyan védőburkot kell készíteni, amely a műszerekkel teli repülőszervezetet megvédi a kozmikus hatások elől, hogy a műszerek eredményes méréseket eszközölhessenek.

— Egyet mondhatok — büszkélkedett Szergej —. Mind több és több kísérleti rakétánk tér vissza sértetlenül a földre. Nincs messze az óra, hogy ember is elindulhat az első kozmikus útra.

— E felvételek alapján ítélve — mondta — rakétálok csaknem ennek az égtestnek a közelében járt.

— Öt ezer kilométerre. A felvételek erős nagyítású teleszkóppal készültek. Sajnos, a gyújtópont beállítása nem a legjobban sikerült, ezért vannak elmosódott felvételek is.

— Mégis, melyik bolygó ez? — Nos, a felvételek először látnak fel képet egy eddig teljesen ismeretlen csillagnak. Az egyik felvételen látható sárgás-zöld vonalak hálózata mesterséges építkezéseket sejtet. Ezeket a bolygó lakói hozták létre.

— Vajon, hogy néznek ki a csillaglakók? — Azt hiszem, nem nagyon különböznek tőled és tőlem. Ha mi elküldhetjük rakétánkat a bolygókra, miért ne lehetnének ők is ilyen magas fejlettségi fokot elért lények?

Szergejjel való beszélgetésem utáni nap megjött az engedély, hogy a földön első ízben emberek is elindulhatnak bolygókra. Az intézet kísérleti állománya három utassal indította el a gépet. Közöttük volt Szergej is.

A rakétagép irányított meteoriként a hold felé törekedett. Óriási harkot írva, tuljutott a holdon működésbe Szergejék először látnak meg és fényképeztek le a Föld utitársának a csillagászok előtt ismeretlen másik oldalát. Ismeretes, hogy a hold mindig csak ugyanazt a felét fordítja felénk.

A gép ezután visszafelé vette útját és itt történt az a számítási hiba, amely körül a tudósok ma is vitatkoznak. Vagy a gép fedélzetén lévő készülékek egyike követte el a hibát, vagy a repülés változó feltételei között a reakció motorok vontató-ereje körüli elégtelen számítások. A

gép a repülőter helyett, vagy ötven kilométerrel távolabb került volna a földre. Kénytelen volt más leszállóhelyet keresni és valahol a Volgán túl kötött ki.

Az űrrepülés után a rakétagép utasait kötelező orvosi megfigyelésnek vetették alá, ez okozta, hogy Szergejék csak egy héttel később beszélhettek. Amikor már megfoghatatlan a távoli szanatóriumban, repülőgépen utaztam hozzá. A gépben, az alattunk elterülő vidéket, látját nézve, önkéntelenül arra gondoltam, mennyire megváltozott minden a földnek e részén ahol a szovjet emberek élnek. Sokemeletes házak állnak ott, ahol valamikor csak kis udvarok szorongtak egymás mellett. Sztyeppék helyén virágzó földek, puszták helyén lüktető életű nagyvárosok.

Eszembe jutottak azon év izgalmas napjai, amikor nyitá-nosságra hozták a természet alakításának sztálini tervét. Az emberek milliói mentek ki a megyékre, hogy sok ezer kilométernyi kiterjedésű erdőterületeket létesítsenek az aszályt hozó szelek ellen. Kikényszerítették a szibériai folyókat, hogy ellenkező irányba folyjanak és felhasználhassák vizüket a dél sivatagjainak öntözésére.

Erre gondoltam, míg a repülőgép már le is szállt a lükörsimáságu repülőterén. Trolleybuszon indultam a szanatórium felé. Az épület folyófalaték között áll, a parkban uszoda és nagy tö-

séltacsónakázásra.

Szergej analízis arécat olvastam az újságban. Nagyon megörült nekem. Beszámolt útja részleteiről. Mikor a föld felé közeledtek és a gép fordulatot vett, a rakétában — amely nem volt beállítva éles szögben való fordulásra — az embereket valami féltelmes erő préselte be a forgatható karosszékekbe. Olyan feszültség keletkezett, hogy a pilóta egy percet elcsúszott eszméletlen. Szergej is annyira elgyengült, hogy képtelen volt mozdulni. Végül a felcsúszó pilóta akaratereje győzedelmeskedett és gépkar simán ért földet.

— Es találok bolygót a bolygódal, amelyről a felvételek készültek? — kérdeztem ezután.

— Természetesen. Nagyon közel repültünk hozzá és le is szálltunk rá. Igaz, nem a legsikeresebben.

— Ugyan — kiáltottam fel, — a hold közelében nincs is bolygó? — Nem vagy találok. Ezen a bolygón már le is 60 éve élsz. Ugyan az a föld, ahol most is tartózkodunk.

Elképedve néztem rá. Mosolyogva mondta:

— Nézzük a dolgot a világűr-ből. Vegyük, hogy a Marsra is élnek csillagászok, akik bolygónkat epp úgy tanulmányozzák mint mi az ővéket. Már most, ha távcsövekkel nézik és fényképezik a földet, időnként valószínű észlelnek rajta. Ha a szovjet emberek keze hatalmas, tengernyi vészlőrel emel ősbegisztánban.

a Mars csillagászai rárajzolja a föld térképére s megindul a vita a Mars tudósai között, mi okozhatta a bolygón a változást. Azután, míg tovább tanulmányozzák az új felvételt, haldány vannak látszódnak a teleszkópban. Ezek érelőre jobban kiemelkednek, óriási területen sárgászöld eszközök húzódnak ke-

resztül-kasul, mintha egy gígaszi kozmikus kőr rajzolta volna. Szerintünk az erdőszávok a sztyeppes vidékek éghajlatának megváltoztatását jelentik. A Mars-lakók számára azonban új világ és magyarázatok járnak. A változások, amelyeket földünkön észlelnek: csatornák, mesterséges tavak, új erdők új színek, két-három centiméter alatt. Azelőtt semmi sem változott természetesen, hogy a marslakók szemében ez egyértelmű egy új bolygó fejlődésével.

— Es a földlakók szemében? — kérdeztem.

— Még sokkal inkább így van. Nemcsak a bolygó arculatát változtatjuk meg, hanem magát az életet is a földön. A föld történelében az ember a legfontosabb. Új földön élünk, amelyet sokban a szovjet ember keze változtatott meg... Mi most a kozmikus űrben repülünk. Lesznek további repüléseink és az ember útja a Marsra, a Vénusra is. Nehéz előre megmondani, mit látnak majd a földön. Ami azonban engem illet, a legérdekesebb bolygónak a földet tartom, különösen amilyen az ember ténykedése kozmikus mereteitől, egyelőre a föld egyhatod részén.

V. Szapárin



# SPORT

## Új vezetés a DSzMTE-ben!

Átszervezték a DSzMTE-t — A St adionban lesz az S. Vasas elleni mérkőzés

A DSzMTE-ben hosszú ideje óta bajok vannak. A Szakszervezeti Bizottság most vizsgálta a bajnok és megállapította, hogy a rossz és hejtű vezetője Vitéz a tabella utolsó helyére a csapatot. Nem illetékesek vezették az egyesületet.

Most két munkás került a DSzMTE vezetői tisztségébe. Schneider Ferenc a Baromfiértékesítő NV szemelyzeti osztályának vezetője, aki a KLASZ egyesüléséig is egyben, Régi sportember és munkájától sokat várnak a másik dolgozó a Hajlított Bútorgyár egyik a termelőiben is élenjáró sportolója So-

mosy Mihály kinek személye garancia arra, hogy az egyesületben a szellem megváltoztatásával jobb szereplés is várható.

A DSzMTE vasárnap bajnoki mérkőzést játszik Debrecenben. A Salgótarjáni Vasas jóképességű együttese játszik az átszervezett és új alapokra helyezett DSzMTE-vel. A mérkőzést a stadionban rendezik meg vasárnap fél kettőkor. A csapat felállítását csak ma dől el. Annyi már bizonyos hogy a vasárnap súlyosan megsérült Sturbinszky nem játszik, mert repedése van a bokája fölött.

## D. Lokomotiv-Bp. Vasas NB I. birkozómérkőzés Debrecenben

Vasárnap lesz a DSzMTE szőnyegátadási ünnepsége

Vasárnap délután 3 órai kezdettel az Arany Bika nagytéremben bonyolítják le az NB I. egyik legérdekesebb mérkőzését, amely során a D. Lokomotiv bajnokságra törő csapata a Bp. Vasas jóképességű csapatával mérkőzik meg. A D. Lokomotivban a legjobbak: Némethy, Sipos, Hódos, Kondi, Gyórfalvy, Doh Juhász és Buglyó in-

dulnak. A Vasas legjobb összeállítását lép szőnyegre. E mérkőzés után ünnepélyes keretek között adják át a DSzMTE birkozó szakszervezetének az OSZ és a SZOT ajánlatait egy birkozószőnyeget. Ezt követi a DSzMTE—D. Lokomotiv II. barátságos mérkőzés, majd szőnyegátadási és kihívások birkozómérkőzései.

### CDKA—Moszkvai Dinamo 1:0

Moszkvában 20.000 néző előtt játszottak le a szovjet jégkorongbajnokság rangadóját. A győztes gólt a második harmadban Babics révén szerezte a CDKA. Harmadik eredményei: 0:0 1:0, 0:0. Egyéb szovjet jégkorong eredményei: Szverdlovszk: Dinamo—fallini Dinamo 2:1 (2:0, 0:1, 0:0), VVS—Krija Szovjetov 3:0 (0:0, 2:0, 1:0). A bajnokságban az a sorrend: 1. CDKA, 2. Szverdlovszk Dinamo 3. SKIF, 4. VVSz, 5. Csallabinszki Dinamo, 6. Dugava, 7. Krija Szovjetov, 8. Leninrádi Dinamo, 9. Szpartak, 10. Téli Dinamo, 11. M. Dinamo, 12. M. Lokomotiv.

### Ozulin könyve

Ötvenezer példányban fogyott el néhány hettel ezelőtt jelent meg az első magyar nyelvű szovjet sportkönyv. Némethy Ozulin, a kiváló szovjet rugózó. Az érdekes alloképességű tízoldos könyv rövid idő alatt 50.000 példányban fogyott el. Ez a siker rámutat arra, hogy milyen nagy az érdeklődés a szovjet sport iránt és bebizonyította azt is milyen nagy szükség van a valóban korszerű, jól megírt sportkönyvre.

### Harmadik a Baromfiértékesítő NV...

Az MHK munkaverseny során a debreceni Baromfiértékesítő NV dolgozó munkaversenye hivatal ki az ország összes élelmiszer ipari üzemek dolgozóit. A munkaverseny most fejeződött be és a debreceniek az előző harmadik helyen végeztek.

### Totótippek

Ujpest—Vasas	1	1	1
Sz. Lok—Ferencváros	1	1	1
D. Péc—SZAC	1	1	1
MATEOSZ—ETO	x	1	2
Kispest—S. Tarna	1	x	1
MTK—Soroksár	1	1	1
Flora—Olaszmunkás	x	2	1
Csepel—D. Lokomotiv	1	1	1
SFAC—Péruz	2	1	2
Pécs—Tatabánya	1	2	2
KDSK—GYVSE	x	1	2
DSzMTE—S. Vasas	1	1	2

### Potmérkőzések:

Elektromos—Vasas	1	2	1
Kistext—EDOSZ	1	1	1
KAEO—MAVAC	2	2	1
Spartak—T. Dinamo	1	1	1

### AZ NB III. ALLASA

1. Szabolcs	15	57:14	28
2. Pádány	15	32:21	21
3. D. Előre	15	43:32	20
4. Nagykaló	15	29:20	20
5. Mándok	15	29:30	15
6. F. Hegyváros	15	26:27	15
7. Nyírbátor	15	27:21	14
8. D. Postás	15	34:31	13
9. Nyírmada	15	27:37	13
10. Békány	15	22:23	13
11. Dombard	15	24:22	13
12. Tiszalök	15	20:32	12
13. Hajdúnánás	15	23:24	11
14. D. Lenti	14	34:37	11
15. Bújfalú	15	22:26	10
16. Záhony	14	13:35	9

A kerületi kosárlabda bajnokság állása:

Férfi I. o.			
1. Szolnok Lok	7	435:237	14
2-3. Karcag	5	405:201	10
2-3. Kisújszállás	8	353:360	10
4. D. MEMOSZ	6	227:215	6
5-6. D. MEFESZ	7	351:254	6
5-6. D. Lok. II	5	253:204	6
7-8. D. Lok. III	6	212:223	2
7-8. NYVSE III	6	107:273	2
9-10. D. Előre	4	981:80	—
9-10. NYVSE II	4	123:307	—

Hajdú megye és Bihar megye összes MHK biztosai részére vasárnap reggel 8 órakor érkezik kezük a megyeháza kistanácstermében.

## SZÍNHÁZ

### Ma este lesz a Tátrai-vonósnégyes hangversenye

Ma este 8 órakor ismét szép zenel esemény színhelye lesz az Arany Bika díszterem: ezúttal az elmúlt évben Bp. I. kerület nyert Tátrai-vonósnégyes létezik el egy debreceni hangversenyre. A kvartett tagjai: Tátrai Vilmos, Hóti Albert (hegedű), Iványi Ernő (zsecca) és Dones Vera (szello). Ez a hangversennyel zárul az Idegenforgalmi Hivatal „B” hangversenysorozat. A hangverseny jegyei az Idegenforgalmi Hivatalban, délutántól pedig az Arany Bika dísztermében váltakoznak.

Pénteken este fél 8 órakor kerül bemutatásra az idei szezon első vígoperájára. Színház: Falusi borbély. Készítette Mihály hazasága és Baráti népek dalai és táncival egybekötve. Az országosra nagy érdeklődéssel kísért első vígopera bemutatója iránt városunkotól is az érdeklődés. Sieszen jegyet biztosítani.

### MŰSOR

Pénteken este fél 8-kor: Falusi borbély. Ady, Bertók, és 2. szel. bört. Szombat este fél 8-kor: Falusi borbély. József A. Bertók és Z. szel. bört.



### APOLLO

Háromnegyed 4, 6, egyenlő 9 SZLOVAK FILM Kárpátok bércei között két herceg a nép — a náci cinnyomas ellen: Farkasverem

### VIG FILMSZÍNHÁZ

4, 6, 8 órakor Egy családapa bunós élete A lelkiismeret Cseh film.

### METEOR

Fél 4, fél 6, fél 8 órakor! Akiknek a szilárdíradó gyözelem adta meg a lehetőséget, hogy elinduljanak a biztató Holnap felé Cseh film.

Farkasverem. A második világháború idején a Szlovák Nemzeti Tanács harcolt a népi cinnyomas ellen. A szlovák hazaiak küzdelem bekapcsolódik az európai szabadságharcokba. A Farkasverem e. új cseh-szlovák film ezt a hősi harcot mutatja be művészi eszközökkel. A film történelmileg hűen mutatja meg, hogy a szlovák népet is a hős Szovjet Hadsereg szabaddította fel külföldi belső ellenfelei ellen. Felhívjuk azokat a fiatalokat, akik az egyesületben képzésben vesznek részt, hogy a jövőben megismerjék a szovjet erők, akik majd a szovjet csapatok. A film a mind a kettőnek mutatja be az Apolló.

Lelekiismeret. A férfi és családapa lelkiismeretét különböző bűnök terhelik. Felhívjuk a nemzeti vallású, a lehetőséget, hogy a végül csak vergődés után

Fogházörököt keresnek felvétele. Az igaz ügyminiszter a lefelfedező intézeti őrszemélyzet utánpótlásának biztosítására új fogházörök jelentkezését és felvételét rendelte el. A jelentkezőknek legalább 165 cm magasságúknak és 30 évnél nem idősebbnek kell lenniük. Bővebbet az állományüzem-ségben lehet megtudni.

## KARÁCSONYRA

MELEGHARISNYAK	10,30	101
FERFI MELEGZÖKNI	4,80	—
SVAJCI NADRAG	15,40	—
HIBAMENTES SELYEMHARISNYA	10,90	—
BUNDAKEZTYŰ	22,40	—
GUMI NADRAGTARTÓ	13,75	—
NŐI ZSEBKENDŐ	3,50	—

PKÓ-nál, Kossuth utca 4. sz.

## A DEBRECZEN apróhirdetése eredményes!

### RADIO, HANGSZER (4)

ELADÓ egy zongora na. szon oleson Hajdúszoboszló, Arad utca 16. 4—1872

### BUTOR SZÖNYEC (5)

OSZI rekamévéár, minden kedves dolgozónak szepet-jót oleson, Majornál Péterfia u. 25. 12. 18 — 6—1522

### GAZDASÁCI ESZKÖZ (7)

ELADÓ üzemeles cséplő-garnitúra olesó áron, teljes felszereléssel, cím: Derecske Ráczepnek. 7—1880

### TERMÉNY ELEMISZER (8)

TANNINOS kitudó zamathó vöröbor itterenként 5 forint, Rakoverzy u. 42. I. e. 3. 12. 24 — 8—1644

mégis bírált elő áll. A helyes vitatás hozza és sincs újítást mutatja be a film egyszerű művészi eszközökkel. Figyelem! A Lelkiismeret film pompás szereplő: A Lelkiismeret tégpu mutatja be a VIGSZÍNHÁZ. Figyelem! Az Apolló filmszínház előadása a Fendkívül hosszú „Farkasverem” című film miatt a szombat délután háromnegyed 4, 6 óra egyenlő 9 órakor kezdődnek a film forgatás ideje alatt.

### MNDSZ HIREK

Kirákat jelszavak és képek kaphatók a KIOSZ-on. Textilkereskedők szakosztálya ma 5 órakor ülést tart. Farkasverem szakosztálya ma 6 órakor ülést tart. Fesztékkereskedők szakosztálya ma 6 órakor ülést tart.

Összes adókösségi tagok elmaradt adókat végrehajtás terne mellett azonnal rendezek. MNDSZ HIREK Ma délután kultúrfelelős érkezik lesz du. 4 órakor. Szombat 17-én délután fél 3 órai kezdettel az MNDSZ központban (V. r. Hadsereg útja 59.) bábszínház előadást rendezünk szeretettel várunk mindenkit.

Szombaton este 7 órai kezdettel az MNDSZ üzemi és városi csoportok is megkezdik estét rendezés a Békavárosi III. parthelyiségben (Vörös Hadsereg útja 23.)

### SAKSZERVEZETI HIREK

Pedagógus Szakszervezetben pénteken, 16-án este fél 7 órakor Böhlen u. 14. sz. alatt a könyvtár és irodalmi felelősök számára előadást tart dr. Néhády Mihály: Gorkij: Az angyal címen.

Pedagógus Szakszervezet természet- tan szakos tanárok munkaközösségének keretében 1. hó 16-án, pénteken du. 5 órakor előadást tart a Rel. gimnázium fizikai előadótanár (Pécs, Békavárosi u. 1—7, II. e.) Előadó: dr. Mester István. A nagyleltőség és nagytervezésű vállalkozásoknak tulajdonosai. Érdeklődőket szívesen látjuk a várjuk.

Pedagógus Szakszervezet énekára ma pénteken du. 6 órakor a Városi Zenei hangversenyteremben (Vár u. 1.) próbát tart. Megjelenés kötelező. Pedagógus Szakszervezet közén édeszervező pénteken du. 5 órakor érkezik el: tartanak Böhlen u. 14. sz. alatt.

### KIOSZ HIREK

Felhívjuk a szakszervezeti elnököket, hogy szombaton 1 órára a KIOSZ meggyűlést tartanak Mónus Ilés u. 4. sz. alatt fontos ügybe jelenjenek meg. Fodrász szakosztály tíz csoport vezetők ma este 6 órakor okéllon jelennek meg Nyomatot u. 9. sz. alatt.

Felhívjuk a szakszervezeti szakosztály tagjait, hogy akik anyagot akarnak az elmúlt karantánal szombaton délután elmentezzenek a jegyzőnél Csepel u. 71. alatt.

Felhívjuk a szakos. tályi felelősöket, hogy szombat délután 12 óráig a bevezető tagjaitk arával és a helyekkel feltétlen számoljanak le iradankban. Felhívjuk a vezetékszervező szakosztály tagjait, hogy szombati taggyűléssel jelentkezzenek Békavárosi u. 55. sz. alatt.

### HÍRÖSSZEN

## a Debreczen-ben

ZOMANGUZHELYEK 460 Irtól Luna és egyéb gyártmányok Muraköz vasútállomásán Vörös Hadsereg útja (Piac) 66. Fizetési könyvtár 12. 31. — 13—1823

### HAZ, VILLA (19)

ELADÓ fél ház beköltözhető lakással Besze János u. 6. 19—1875

### EGY kis családi ház eladó

azonnal beköltözhető, Vadliba u. 4. (volt Ráó Gyula-utca). 19—1891

### KISZAZDA PART TISZANTULI NAPILAPJA

Uj csekkészítésgazd: 61.006

Fotelés szerkesztés és kiadó: KISS ISTVÁN

Alföldi Nyomda N. V. lapüzeme

Bajosy-Zsilinczky utca 1. Műszaki ig.: Kovács Mihály

12. 16 — 16—1711

### Váczy Miklós

ny. MAV jegykiadó pályasz. 34 éves korában hosszú éveken át utazott. Szeretettel halottunkat szombaton fél 3 órakor temetjük a Kőzetemő II. B. ravatalozó terméből r. kat. szertartással. Gyászolják bánatos felesége, gyermekei, unokái, testvérei, sógorai sógorai és kiterjedt rokonsága Lakás: Szilvasszőlő u. 5. — (Gyászlap helyett.)

### Fájdalommal jelentjük

özv. Törő Jánosné Nagy Erzsébet 65. évében elhunyt. Temetése ma délután 2 órakor lesz a Kőzetemő III. ravatalozójából. Elhunytát testvérei, sógorai és kiterjedt rokonsága gyászolják. Lakás: Dugovits Titusz u. 4.